

资阳气排球队斩获省级比赛冠军 尽显全民健身活力



比赛现场。全媒体记者 胡灿凤 摄

本报讯(全媒体记者 胡灿凤)12月14日,2025年四川城市排球联赛暨第十六届全民健身排球公开赛(气排球项目)总决赛在简阳市文体中心圆满落幕。经过多轮激烈比拼,资阳市代表队斩获中年男子组冠军。这支队伍凭借两场省级分站赛与全省总决赛的全胜战绩,取得本赛季“三冠王”佳绩。

气排球是今年四川城市排球联赛新增设项目。本次赛事设中年男子组、中年女子组和中年混合组三个组别,全省31支精英队伍竞技,在“运动、健康、快乐”的氛围中呈现出一场高水平体育盛会。

据了解,本次夺得冠军的资阳中年男子队,由10名业余爱好者组成,队员平均



资阳中年男子队。全媒体记者 胡灿凤 摄

年龄49岁,他们的默契配合与稳定发挥,诠释了资阳体育精神。

值得关注的是,除资阳中年男子组夺冠外,安岳县老年体育协会、乐至新风气排球队也成功晋级中年男子组总决赛;资阳市代表队、安岳县老年体育协会也跻身中年女子组总决赛。

资阳气排球运动的蓬勃发展并非偶

然。自2012年起,资阳便将气排球定位为“塑造全民健身的城市名片”,有组织、有计划地推进项目普及。通过实施气排球设施“六进工程”(进机关、社区、公园、学校、企业、乡镇),全市已培育近2000支气排球队伍,培养健身指导员骨干超千人,“月月有赛事、周周有活动”的健身氛围日益浓厚。

省级民族团结进步示范村金星村: 初冬鱼塘丰收忙 白乌鱼游出增收路

□ 全媒体记者 陶思懿

初冬时节,雁江区保和镇金星村的集体经济鱼塘边热闹非凡。渔网缓缓收拢,一条条活蹦乱跳的白乌鱼在网中翻腾跳跃,溅起阵阵水花,村民们吆喝着、忙碌着,脸上洋溢着丰收的喜悦。

捕捞现场,大家分工明确,有的用网兜分拣白乌鱼,有的将鱼装入充氧保鲜桶,有的负责过秤登记,收购商早已等候在一旁。白乌鱼被誉为“水中人参”,早在鱼苗投放前,村里就与收购商签订了购销合同,约定成熟后上门收购,收购价为每斤20元。核对数量后,鲜活的白乌鱼便迅速装车运往市场。

据了解,这并非今年首次捕捞,此前鱼塘已先后进行了两次捕捞,累计收获约3500斤,加上此次的2000斤,今年经营性收益已有11万元。“去年渔业收益才1万多元,今年单白乌鱼就增收近10万元,收成很不错!”驻村第一书记李勇感慨道。

丰收的背后,有雁江区委统战部的关心和支持。金星村是省级民族团结进步示范村,雁江区委统战部、区民宗局十分关心全区各族群众就业增收情况。为助力村集体经济,区委统战部极力向上级部门汇报,先后争取到项目资金200万元,为金星村白乌鱼养殖提供了资金保障。

未来,金星村计划扩大养殖规模,还将探索垂钓、采摘等农旅融合发展模式,让这条“银白产业链”成为壮大集体经济、带动村民致富的“金钥匙”。



捕捞现场。全媒体记者 陶思懿 摄

“放生”大米,积德还是造孽?

□ 王勇

行为,也是个人自由,他人确实无权干涉,鄙人只是对于“放生”“功德”之类的说辞难以苟同、颇有些异议。

放生,是赎取被捕猎之鱼、鸟、兽等野生动物重新放归于江河湖泽、山林原野之意。“放生”一词虽是佛教用语,但放生习俗却并非源于宗教,我国的民间“放生”最早可追溯到先秦时期“正旦放生,示有恩也。”即正月初一放生的习俗。佛教传入后,也大力提倡放生,并与我国原有的放生习俗相融合,逐渐演变成佛教独特的“放生”法会。

无论古今,无论佛教“法会”还是民间自发,也无论是否出于“行善积德”的功利目的,“放生”都是有利于保护生态的利国利民之举,值得倡导。如今,国家也在有组织有计划地进行“放生”。比如,除专门设立《野生动物保护法》禁止非法捕猎外,政府主管部门还不定期收缴非法捕猎的野生动物并放归自然;每年各地政府及相关部门除设置禁渔期外,还适时购买鱼苗放入自然水域,以保护生态平衡,等等。无论是

佛教、民间还是官方组织放生,谓之“功德”,也是实至名归的。

然,愚以为,行善积德的放生应该重在一个“生”字,是让活物免于成为盘中食物,重归大自然,放的当是有生命的鲜活生物,而非无生命的死物。将大米倒入水中的“放生”,恐怕非但不是“积德”,反而可以算是“造孽”。

不是吗?

根据生物学,稻谷脱壳后,胚芽就失去了生机,便成了无发芽重生可能的“死物”,既为“死物”,又何谈“放生”?纯属无益之举,故也无从谈“德善”。

根据化学原理,有机物在水中腐烂,会产生氨和硫化氢等无机物,会消耗大量溶解氧,从而导致水体缺氧恶化,影响水生物的生存和水体功能。如此,将大米“放生”于水中,不但不是放生,反而是“杀生”,又何来“功德”可言?

放生大米,让人不禁想起了“二战”前的德国,犹太资本家宁肯将多余的面包牛奶倒掉,也不肯低价卖给买不到物资的百姓,更不愿免费送给穷人。按此逻辑,资本家倒掉面包牛奶也算是一种“放生”吧。当

时面包牛奶倒是得到“放生”了,但人也饿死了不少。二者做法可谓异曲同工。如此行径是“行善积德”,还是“造孽”,历史早有公论。

如今,虽然我们已经消除绝对贫困,也不再为一日三餐焦头烂额,甚至这点大米于泱泱国家而言,的确也无足轻重,但是否就等于我们人人都有吃不完的饭了?是不是还有那么些特殊困难、五保、失能家庭需要帮衬吗?为富不仁,是否“善举”,又是否“积德”?

虽然我们已过上丰衣足食的生活,但我们的粮食是否已多得可以随意抛洒了?根据海关总署数据,2024年我国累计进口粮食15753万吨,其中,大米166万吨、小麦1118万吨、玉米1364万吨。可见,每年的粮食缺口多大!如果不是国家有钱买单,不知会有多少人短缺口粮。将原本不足的粮食“放生”于水中,暴殄天物,是“积德”还是“造孽”?

讲文明 树新风 公益广告

文明旅游 保护生态

资阳市精神文明建设办公室 资阳融媒体中心 宣

乐至:一堂特殊的“云端思政课”

□ 张凤莉 张隽涛

近日,乐至县宝林镇中心小学的学生们通过视频连线,与远在数千公里外的新疆某部队官兵“面对面”交流。屏幕的另一端,是“战斗英雄”罗光燮生前所在的连队。

罗光燮是从宝林镇走出去的一名战士。1962年,他在中印边境自卫反击战中为部队开辟前进的道路时英勇牺牲,被国防部授予“战斗英雄”称号。连线中,官兵们通过镜头,向孩子们展示了荣誉室里关于罗光燮的展陈,讲述了罗光燮的事迹和“罗光燮连”的优良传统。

“他是我们家乡的骄傲,我要学习他勇敢无畏的精神,争做一名新时代好少年,将来报效国家。”学生陈芯瑶说。

这次连线,用现代技术跨越了地理距离,让红色教育变得更真实可感。孩子们不仅听到了英雄故事,也看到了今天英雄部队的风貌。

“我们想通过这种形式,让英雄精神真正走进孩子心里。”宝林镇相关负责人表示,接下来,宝林镇将与“罗光燮连”建立长期联系,把“云端思政课”的形式固定下来,融入学校的日常教育。

一场连线,连接起英雄的故乡和他战斗过的地方。对孩子们来说,这是一次深刻的红色教育;对部队官兵来说,这也是一次精神的传承,借助屏幕,跨越山海,红色基因在新时代传承。

讲文明·树新风

雁江区检察院

法治副校长送课进校园 筑牢未成年人保护网

本报讯(见习记者 唐朕 张芸溪 邓宇博 全媒体记者 李昭未)为进一步提升未成年人法治意识和自我保护能力,近日,雁江区人民检察院法治副校长李东生走进老君镇中心小学,为300余名学生带来一堂贴近生活的法治教育课。

李东生以“遇到危险,你第一时间会找谁?”的提问开场,从孩子们熟悉的生活场景切入,将《未成年人保护法》六大保护领域转化为六幅易懂的“画面”:家是“爱的魔法”,学校是“知识的城堡”,社会是“温暖的大手”,网络是“神奇的保护镜”,政府是“超级守护者”,司法是“成长的最后一道防线”,生动的比喻让法律知识更加易懂。

讲到校园欺凌时,李东生说:“沉默不能解决问题,要及时告诉老师、家长,必要时拨打110。”他提醒同学们要合理使用电子产品,远离暴力和诱导消费,善用“未成年人模式”防沉迷、防诈骗,同时还强调社会和政府保护的具体要求,商店不得向未成年人售卖烟酒、企业不得招用童工。检察院未检部门会为受侵害孩子提供帮助,公安、法院等司法机关将依法追责,让学生感受法律就在身边。随后的心理健康互动以“尊重倾听、不作评判”为主题,让法治教育与心理疏导同频共振,学生频频提问,课堂氛围十分活跃。

五年级二班学生张洛钰开心地分享:“活动让我们学到了很多法治和心理知识,懂得要和同学们友好健康相处。希望以后还能有这样的活动。”

中国一冶承建

资阳专精特新产业园7号楼顺利封顶

本报讯(刘可佳 全媒体记者 谢承爽)12月15日,由中国一冶承建的资阳专精特新产业园及基础设施建设项目7号楼顺利完成封顶。

该项目位于资阳临空经济区三草湾智能制造产业园,规划建设各类厂房及相关配套设施37栋,总建筑面积约35万平方米。自开工建设以来,项目团队精心组织、科学施工,严格执行质量安全标准,高效推进工程建设。7号楼是继6号楼、8号楼之后,该项目实现封顶的第3栋单体建筑,将为后续工程奠定坚实基础。目前,其余楼栋及配套工程正在同步加快推进中。

作为资阳市推动产业集聚、实现高质量发展的重要载体,产业园建成后,将吸引专精特新类优质企业入驻,促进区域产业升级与创新发展,为资阳积极融入成渝地区双城经济圈建设、构建现代产业体系提供有力支撑。